

脱欧后不太平 北爱频发火烧公交车事件

新华社消息 英国北爱尔兰地区7日晚发生一起劫持并纵火烧毁公交车事件,没有造成人员伤亡。这是一周内第二起类似事件。

据北爱尔兰警察局通报,当地时间7日晚7时45分左右,在北爱首府贝尔法斯特郊区纽敦阿比,4名男子登上一辆公交车,命令司机和乘客下车,然后

点火烧车。

警方随后封锁了现场所在区域,并告知公众绕行该区。社交媒体上流传的视频画面显示,一辆双层公交车停在路中间,冒着火焰和浓烟。消防员灭火后,公交车已被烧得面目全非,只剩一堆焦黑的残骸、半个红色外壳。

公交车运营方特兰克林克公司发表声明说,被

劫持公交车的司机与为数不多的乘客在起火前安全下车。企业表示“强烈谴责”这一“针对我方员工和本地区公交服务的恐吓性袭击”。

路透社报道,这是一周内第二起类似事件。本月1日早晨,两名持枪蒙面男子在贝尔法斯特附近纵火烧毁另一辆公交车。据北爱媒体报道,那起事件

与英国脱离欧洲联盟后北爱与欧盟贸易往来受限制、导致当地局势紧张有关。

北爱地方议会议员妮古拉·马伦说,这已经是北爱地区今年以来第四起类似袭击。她称之为“极端的自残行径”。

英国今年1月正式“脱欧”。由于与欧盟成员国爱尔兰的历史渊源和现实联

系,北爱尔兰地区政界和民意倾向于北爱与爱尔兰的人员和经贸往来仍沿用“脱欧”前的法规框架,即遵守欧洲单一市场和关税同盟规则,避免出现“硬边界”。按此诉求,英国政府在“脱欧”前与欧盟签订了“北爱尔兰议定书”。按照议定书安排,英国大不列颠岛进入北爱地区的部分商品需接受海关和边境安

全检查。一些人认为,这种在北爱与英国其他地区之间设关卡的做法是在制造分隔。

围绕议定书的实施,英国与欧盟的分歧近来日渐显著。双方分别提出对议定书的修改建议。北爱地区的亲英派和独立派矛盾随之加剧。今年4月以来,北爱多地发生大规模抗议活动。(沈敏)

国会山骚乱调查:6名特朗普助手吃传票

新华社消息 美国国会众议院负责调查国会山骚乱事件的特别委员会8日再次发出传票,要求前总统特朗普的6名助手提供书面文件并出庭作证。

这6人包括特朗普竞选连任团队的核心成员和律师,包括竞选经理比尔·斯蒂平和前总统国家安全事务助理迈克尔·弗林。他们据信曾于1月6日前在华盛顿一家酒店组织所谓“指挥中心”,为特朗普推翻2020年总统选举结果出谋划策。

特别委员会主席、民主党众议员本尼·汤普森在一份声明中说:“1月6日国会山骚乱发生前几天,特朗普的心腹和幕僚策划一系列散布虚假信息的活动,谋划阻止选举人团计票的办法。”

特别委员会要求上述6人说明他们在骚乱发生前与白宫和国会的联络情况、与示威人群的关系和相关活动资金来源。特别委员会将于11月30日至12月13日举行闭门听证会,收到传票的6人被要求宣誓作证。

6月30日,美国国会

众议院决定成立特别委员会,调查国会山骚乱事件的“事实、情况和原因”。特朗普及其团队自特别委员会成立以来一直谴责相关调查,并表示要抵制委员会传票。

1月6日,时任总统特朗普的支持者冲击国会,导致参众两院认证约瑟夫·拜登当选总统的联席会议中断。一些示威者闯入国会大厦,与警方发生冲突,一名警察和4名示威者死亡,约140名警察受伤。已有超过670人因关联暴力冲击国会事件而受到指控。(王宏彬)



放宽入境限制

11月8日,在纽约肯尼迪国际机场,旅客从写着“戴上口罩 阻断传播”的广告牌旁走过。美国8日起放宽入境限制,允许完成新冠疫苗全程接种的外国旅客乘坐国际航班或通过水陆口岸入境。摄影/新华社记者 王迎

和以色列谈妥了 埃及将增兵西奈半岛北部

新华社消息 埃及和以色列两国军方8日分别证实,埃及将向西奈半岛北部边境的拉法增派军队,埃以双方就此事已经谈妥。这一地区安全局势动荡,埃及多次承诺加紧打击恐怖主义和极端主义势力。

埃及军方在一份声明里说,埃以联合军事委员会同意修订一份安全协议,允许埃方增兵拉法地区。声明所提安全协议,是指与两国1979年所签和平协议相关的安全合作安排,包括对埃及在边境地带驻军规模的限制措施。

以色列军方8日发表声明说,联合军事委员会7日就修订安全协议达成一致,同意埃方增兵事宜,双方“将继续合作,保障边境地带安全”。

按法新社说法,这是埃及和以色列2018年以来首次就埃及增兵边境达成一致,不过双方均未披露增兵人数。

拉法口岸是巴勒斯坦加沙地带连接埃及的唯一通道。

埃及军方说,最新增兵部署是“维护埃及国家安全的措施之一”。

近年来,“伊斯兰国”

等极端组织活跃在埃及西奈半岛北部地区和邻近利比亚的西部沙漠地区,不时发动针对军警和平民的袭击。

2017年11月,北西奈省首府阿里什以西约40公里处一座清真寺遭恐怖袭击,至少305人死亡、超过120人受伤。媒体形容这是埃及现代史上最血腥的袭击。

埃及政府2018年2月以来在全国范围内加紧打击恐怖主义和极端主义势力,据官方统计迄今已击毙1000多名武装人员。

(杨舒怡)

近3米高电子游戏操纵杆创纪录

新华社消息 一根2.7米高的操纵杆经吉尼斯世界纪录认证为世界最大的电子游戏操纵杆,收录于今年出版的年鉴中。

据美联社6日报道,这根操纵杆由木材、橡胶和钢铁制成,是美国达特茅

斯学院教授玛丽·弗拉纳根的作品。她在2006年模仿1977年出产的电子游戏机“雅达利2600”操纵杆完成这件作品,纪念自己“疯狂”打电子游戏的童年。

这根操纵杆大小是雅达利操纵杆原型的近14

倍,需要至少两人合作才能启动,按下按钮可以选择玩雅达利的一些经典游戏。

这根操纵杆是德国卡尔斯鲁厄ZKM艺术与媒体中心的永久收藏品,曾在西班牙、英国和美国等多地展出。(袁原)

美83岁老人完成3530公里山地徒步

新华社消息 美国一名83岁老人11月7日徒步走完阿巴拉契亚小径全程,行程3530公里,成为走完这条著名山地徒步线路的最年长者。

据美联社报道,来自亚拉巴马州的M·J·埃伯哈特于今年2月开始,挑选好天气分段走完阿巴拉契亚小径全程,最后一段挑战在马萨诸塞州西部小镇多尔顿路段完成。

先前走完阿巴拉契亚小径的最年长者是来自田纳西州的戴尔·桑德斯,于2017年82岁时创下纪录。桑德斯向美联社证实,埃伯哈特打破了自己的纪录,两人当天一起走向终点线。

埃伯哈特退休前是一名验光师,1993年退休后开始徒步活动。他曾经从美国佛罗里达州徒步至加拿大东部魁北克省北部,全程

数千公里。他后来从加拿大东部纽芬兰省徒步至美国佛罗里达州,路程更长。他还沿66号公路从美国中西部城市芝加哥步行至西海岸的加利福尼亚州。

不过,埃伯哈特说,年龄不饶人,他的反应不如从前,所以限制自己每天最多徒步8小时。他最近一次接受采访时说,在阿巴拉契亚小径徒步时摔倒过数次,不过问题不大。(袁原)

伊旗交管大队召开

《学党史 铭初心 践使命》专题讲座

近日,伊旗交管大队组织开展党史学习教育专题讲座。讲座以《学党史 铭初心 践使命》为题,以开天辟地、改天换地、翻天覆地和惊天动地四个专题,从新民主主义革命、社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设新时期、中国特色社会主义新时代四个阶段具体展开,回顾了中国共产党从无到有、从弱到强,带领人民建立新中国的大量历史事件和光辉历程。

文/李军 王江